
Aktionstag Wikipedia 
vor Ort 2019
Auswertung der Besuchendenbefragung



Stadt (Angabe optional)

148 Antworten insgesamt:
Die Umfrage wurde nicht durchgeführt in 
Augsburg, Görlitz und Lörrach.



Wie haben Sie vom Aktionstag Wikipedia vor Ort 2019 erfahren 
(mehrere Antworten möglich)?

60,4%

18,8%

0,6%

2,6%

17,5%



Warum sind Sie heute hier (mehrere Antworten möglich)?

36,5%

44,6%

8,1%

5,4%

5,4%



Kannten Sie das Angebot des lokalen Wikipedia-Raums Ihrer Stadt 
bereits?

90%

5,7%

2,9%

1,4%



Wie weit war Ihre Anreise?



14%

20,2%

62,8%

3,1%
1%

0%

76%

23%

6,9%
1%

70,6%

21,6%

1%
0%

71%

28%

3,4%

1,7%

77,6%

17,2%

Sind oder waren Sie bereits in der Wikipedia oder anderen Projekten 
aktiv?



Sind Sie Vereinsmitglied von Wikimedia Deutschland e. V.?



Hat die Veranstaltung Ihre Erwartungen erfüllt?

81,2% der Befragten sahen ihre 
Erwartungen weitgehend oder 
vollständig erfüllt.

2,3%

16,5%

33,1%

48,1%



Würden Sie in nächster Zeit zu einer weiteren Veranstaltung kommen
(z. B. einem weiterführenden Wikipedia-Kurs)?

58,5% der Befragten würden 
wahrscheinlich oder sehr 
wahrscheinlich eine weitere 
Veranstaltung besuchen.

5,2%
6,9%

28,4%

37,9%

21,6%



Können Sie sich vorstellen in Zukunft selbst in Wikipedia und Co. aktiv zu 
werden?

55,4% der Befragten könnten sich 
wahrscheinlich oder sehr 
wahrscheinlich vorstellen, in Zukunft 
selbst in Wikipedia und Co. aktiv zu 
werden.

5%

8,3%

31,4%

40,5%

14,5%



Wie alt sind Sie?

5,6%

9,6%

7,2%

19,2%

32,8%

21,6%

4%

Ein Großteil der Befragten ist in der 
Altersgruppe 50 plus.



Welchem Geschlecht fühlen Sie sich zugehörig?

Die überwiegende Mehrheit der 
Besuchenden war männlich.

0,7%

30,4%

60%

8,1%

0,7%


